

■李强当地时间17日在堪培拉同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤

■李强当地时间17日在堪培拉会见澳大利亚总督赫尔利

■李强当地时间17日在堪培拉集体会见澳大利亚联邦议会参议长莱恩斯、众议长迪克

■李强当地时间17日在堪培拉会见澳大利亚反对党领袖达顿

■赵乐际17日在京主持召开十四届全国人大常委会第二十六次委员长会议,决定十四届全国人大常委会第十次会议25日至28日在京举行

■全国政协17日在京召开双周协商座谈会,围绕促进中医药传承创新发展协商议政。王沪宁主持

(均据新华社)

求真务实 力戒虚功

——各地以良好作风保障党纪学习教育走深走实

党纪学习教育开展以来,各地在“真”上下功夫,在“实”上用气力,教育引导党员干部切实增强纪律修养,锤炼坚强党性,推动干事创业。

细化措施,扎实推进,各地着力增强学习教育的针对性实效性。上海市委高度重视党纪学习教育,引领带动全市党纪学习教育有力有序开展起步。相关部门细化制定《工作推进表》,形成88项工作任务,明确牵头部门、时间节点,确保党纪学习教育稳步推进。

在中共一大、二大、四大纪念馆,上海先后举办《中国共产党纪律处分条例》解读“初心讲堂”专题讲座,并通过“智慧党建”平台推送各基层党组织。同时,在全市党群服务阵地和新时代文明实践创新实践基地增加专题研讨、警示教育等模块,积极提供场地服务。上海还推出警示教育基地、红色资源名录、课程和师资等“三张清单”,以各类学习教育资源的全面有效供给,为全市党员干部开展学习提供坚实支撑,推动党纪学习教育入脑入心。

着眼主责,紧扣主业,各地把学习和工作统一起来。在宁夏回族自治区党委示范带动下,全区各级党组织都坚持以学为本、突出实效,持续在学纪、知纪、明纪、守纪上下功夫。

宁夏财政厅二楼大会议室里,青年

党员围绕《条例》进行集中学习交流。坚持通读和精读相结合,在《条例》学习中融入案例剖析、对照检视。宁夏财政厅紧盯预算编制、资金支付、绩效评价等关键环节,梳理检视廉政风险点,切实筑牢思想防线。

“财政干部为理财,全面学习掌握党纪至关重要。”宁夏财政厅负责同志表示,必须紧盯关键岗位和重点人员深化《条例》学习,强化警示教育,推动党员干部受警醒、明底线、知敬畏,牢固树立和践行正确政绩观,聚焦财政主责主业,立足岗位做贡献。

为学之实,固在践履。内蒙古自治区党委制定党纪学习教育实施方案及解读、培训、宣传工作方案,落实原原本本学、纪律党课等6项重点措施,要求全区党员干部将党纪学习教育同实际工作统筹起来,将学习成果落到实处。

兴安盟阿尔山市作为新入党的国家旅游度假地,近期进入旅游旺季。驼峰岭天池、阿尔山火车站、白狼峰……在阿尔山市的主要旅游目的地,总有公安民警辅警一线保障旅游市场秩序。党纪学习教育开展以来,以“党建+旅游警务”志愿服务实践为抓手,阿尔山市公安局结合一线执法中经常遇到的实际案例,以案促学、以训助学。目前阿尔山市公

安局在线上常态化栏目“尚廉警营”基础上,增加“党纪学习教育”专栏,已上线21节“每日一课”,引导全体民警认真学习。

聚焦目标任务,防止虚化发散,各地坚持求真务实、学用结合,进一步提高依规依纪依法履职水平。

“校园管理领域有哪些廉洁风险点需要注意?教育系统全面从严治党有哪些新要求?……”近日,在湖南长沙天心区湘府英才小学,全区教育系统基层党组织书记、教育局机关干部等180多名党员齐聚一堂,学习《条例》辅导课程。

授课老师、天心区纪委监委驻区委宣传部纪检监察组组长严景特介绍,课程重点围绕教育系统的廉政风险点、身边的违纪典型案例、师德师风建设等方面,采用“讲解+互动”的学习形式,引导党员干部在学习中“把自己摆进去”。

着重抓实《条例》的解读和培训,湖南组织各级纪检监察机关选派纪检干部,走上党校主体班次讲台,走到基层党组织,帮助党员干部深刻理解、准确把握《条例》精神实质。湖南省级层面党纪学习教育工作专班负责人介绍,目前全省各级纪检监察机关已开展送学送教1800余场,培训党员干部17.7万余人次。

(新华社北京6月17日电 记者郭敬丹、杨德玺、贺书琛、谢奔)

河北正定:文化“活”起来,旅游“火”起来



夏日傍晚,登上雄伟的正定古城南城楼远眺,古街古楼映入眼帘,古塔古寺错落有致,宛如一幅生动的历史画卷,络绎不绝的游人在此邂逅历史、品读文化,感受穿越时空的千古之美。

“九楼四塔八大寺,二十四座金牌坊”,作为国家历史文化名城,正定拥有1600多年的建城史,现存国家级文物保护单位10处,馆藏文物7600多件,建筑学家梁思成曾三访正定,惊喜于其古建筑之丰富珍贵,称“实在赞叹仰望不能自己”。

近年来,正定先后实施城门保护恢复、古寺群落修缮、阳和楼复建等一系列古城风貌恢复提升工程,将传承历史文化同古城保护相结合,让古城记忆可见可触,让历史文化可感可知,不断拓展文旅融合空间。

古朴的开元寺塔旁,玻璃罩下的考

古发掘现场引人注目,游客可直击自唐朝以来的古井、古城墙、古街巷等七个历史时期叠加的文化地层遗迹,“零距离”触摸城市根脉。

文物与人相近,人与古建相亲,古老与现代融合,浸润出正定独特的人文景观和旅游业态。

隆兴寺的大悲阁内,屹立着我国现存最高大、最古老的铜铸千手观音立像,其艺术之精湛、历史之厚重让人震撼。大悲阁外,《千手观音》舞蹈舞姿优美,展现独特东方神韵。

除了实景演绎,数字技术“赋能”正为古城文旅融合带来新动力。

驻足隆兴寺摩尼殿前,打开“自在正定”公众号,一幅实景导览图呈现在眼前,滑动手指便能听到详尽解说。

“一部手机,游遍古城”。在正定,游客不仅能享受在线购票、语音导游等服务,还能跟随全景VR“云游”古城。近年来,正定推动旅游景区数字化建设,通过数字技术与文旅资源深度融合,为游客带来鲜活的感官体验和畅快的文化享受,让文旅资源焕发新生机。

漫步古城,游人如织,秩序井然。

景区建成多个直饮水免费供应点,游客可一解暑热;直饮水供应点及一些公厕休息厅内,多个充电口可解游客“燃眉之急”。

近年来,正定持续改善旅游公共服务体系,在全国率先推行政企单位卫生间、停车场、开水间免费对游客开放,全县4.48万个停车位免费停车,18处免费直饮水机、上千个便民座椅,为游客提供舒适的出行体验,营造出景城一体、共建共享的旅游环境。

“正定深挖历史底蕴,创新旅游新业态,聚焦古建古塔、红楼文化、三国名将等正定符号,持续推进文旅深度融合,让文物活起来、文化兴起来、旅游火起来,千年古城正在绽放新光彩。”正定县委副书记、县文化广电体育和旅游局党组书记王素刚介绍说,今年一季度,正定古城接待游客1292.72万人次,同比增长200.23%;门票收入2143.16万元,同比增长107.63%。

(据新华社石家庄6月17日电 记者闫起磊、巩志宏)



努力构筑更加牢固的北疆万里绿色屏障

——“三北”工程攻坚战进行时

6月17日是世界防治荒漠化与干旱日。我国是世界上荒漠化最严重的国家之一,荒漠化土地面积超过国土总面积的四分之一。

20世纪70年代,“三北”工程区森林覆盖率仅为5.05%,每年风沙天数超过80天。

多年来,我国高度重视防沙治沙,尤其是党的十八大以来,加速推进“三北”等重点生态工程建设,努力在祖国北疆筑起一道绵亘万里的绿色屏障。

2023年6月,习近平总书记主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会,强调“努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹”,提出“打一场‘三北’工程攻坚战”。各地各部门闻令而动、共同推进,“三北”工程这道绿色屏障正在不断延伸、加固。

夏日的骄阳,炙烤着浑善达克沙地。在沙地南端的内蒙古锡林郭勒盟多伦县,站在百万亩樟子松造林工程滦源镇项目区观景台远眺,由樟子松、柠条等乔灌木汇聚而成的“绿色海洋”令人心旷神怡。绿海边缘,百余名农牧户正热火朝天地播撒草种、种植林木。

自2000年开始,当地下定决心植绿治沙,经过20多年的“持久战”,多伦县森林覆盖率由2000年的6.8%增加到37.9%,空气质量变好了,沙尘暴等自然灾害的发生频率也显著下降。

为了更好推进“三北”工程攻坚战,各地各部门协同作战,形成合力:

今年新开工的重点项目全部向边界和上下风口靠拢;内蒙古、辽宁协同打造科尔沁沙地南缘的跨省区锁边林草带;内蒙古阿拉善盟、宁夏中卫市、甘肃民勤县在腾格里沙漠省界处开工建设阻沙生态防线。

协调安排特别国债和专项补助资金,加强林草生态用水保障……国家林草局最新数据显示,仅一年时间,“三北”工程攻坚战造成造林种草约4000万亩。

经过多年治理,“三北”工程进入到六期工程建设期,容易治理的已经

完成,剩下的多是需要攻坚治理的“硬骨头”。要构筑更加牢固的北疆绿色屏障,离不开科技治沙的支撑。

记者调研了解到,近年来,从引进沙木蓼、四翅滨藜等苗木新品种提升荒漠生态系统质量和稳定性,到运用副网绳式草方格沙障技术提高效率,再到沙障铺设机、无人机、全地形运输车等一批先进适用的防沙治沙机械装备集中亮相,科学治沙正让“三北”工程这道绿色屏障更加坚实。

走进科尔沁沙地南缘的内蒙古赤峰市敖汉旗敖润苏莫苏木,一排排高低起伏的光伏板在阳光下连成蔚蓝色的“海洋”。光伏板下,草方格内的沙打旺种子正在沙土里生长,待到盛夏长成牧草时,就会成为牛羊的主要饲料。

敖润苏莫苏木苏木达李柏龙说,这个项目利用了村里6000余亩闲置土地,在光伏板下种植优质牧草,可以利用光伏板挡风降速,提高植被存活率,治沙的同时也能实现光伏发电,每年还能能为千余头牛羊提供优质牧草。当地正在积极争取一个更大规模的光伏治沙项目,规划在光伏板下发展种植业、养殖业、旅游业。

漫天黄沙退却,绿色的希望接续铺展。

各地在科学治沙的同时,将防沙治沙成效与产业发展、群众增收紧密结合,逐渐走出了一条绿色、清洁、低碳的高质量发展新路。

“防沙治沙是一项长期的伟大事业,需要社会公众的积极参与。未来应进一步创新治沙模式,形成更加科学有效的荒漠化防治、沙产业和新能源开发融合发展的治沙体系,引导社会各界共同参与治沙。”中国林科院首席科学家、三北工程研究院院长卢琦表示。

绿色生态屏障矗立在北疆,生态文明的种子根植在人们心里。

从加速攻坚推动荒漠化防治进程,到坚持系统治理、科学治沙,在习近平生态文明思想的指引下,“三

北”工程攻坚战深入推进。未来,这将是一道更加坚固的绿色长城,更是一条永续发展的生态文明之路。

(据新华社北京6月17日电 记者胡璐、侯雪静、王靖、马丽娟、张逸飞、程楠、付瑞霞)

上图:内蒙古古旗锦旗蒙西基地库布其200万千瓦光伏治沙项目区(6月5日摄,无人机照片)

新华社记者 李志鹏摄

5月份国民经济延续回升向好态势

据新华社北京6月17日电 (记者潘洁、韩佳诺)国家统计局17日发布的数据显示,今年5月份,国民经济延续回升向好态势,生产稳定增长,需求持续恢复,就业物价总体稳定,国际收支平衡,转型升级持续,运行总体平稳。

工业生产较快增长,服务业持续恢

复。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%。装备制造业和高技术制造业增长良好。全国服务业生产指数同比增长4.8%。市场销售增速回升,固定资产投资规模扩大。5月份,社会消费品零售总额39211亿元,同比增长3.7%。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)

188006亿元,同比增长4.0%。货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额37077亿元,同比增长8.6%。就业形势总体稳定,居民消费价格总体平稳。1至5月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%。5月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%。

北方夏播用水总体有保障

新华社北京6月17日电 (记者刘诗平)近期我国北方多省出现旱情。水利部副部长陈敏17日表示,华北、黄淮地区耕地大多具备灌溉条件,当前蓄水情况总体较好,通过科学调度水利工程,总体上能够保障夏播用水。

陈敏在水利部当天举行的抗旱保灌保供水有关情况新闻发布会上说,水利部锚定“确保城乡居民饮水安全,确保规模化养殖和大型牲畜用水安全,全力保障灌区农作物时令灌溉用水”目标,采取加强监测预警、精准调度工程、强化灌溉管理、确保饮水安全等措施,全力支持受旱地区做好抗旱保灌保供水工作。

灌溉管理方面,发挥大中型灌区抗旱主力作用,科学制定并动态优化灌溉计划。精细调度水库、泵站、水闸等水源工程,切实做好已出苗作物灌溉和待播耕地补墒。充分应用高效节水措施,努力扩大抗旱浇灌面积。

“据预测,未来10天,受旱区将有降雨过程,对缓解旱情有利的,但考虑到前期受旱范围广、灌溉需水量大,部分地区旱情仍有可能持续。”陈敏说,水利部将统筹当前和后期抗旱用水需求,精细实施流域骨干水利工程抗旱调度,精准对接城乡供水和灌区灌溉需求,精确指导支持抗旱保灌保供水工作,全力保障供水安全和粮食安全。

水利部副部长陈敏17日表示,华北、黄淮地区耕地大多具备灌溉条件,当前蓄水情况总体较好,通过科学调度水利工程,总体上能够保障夏播用水。

陈敏在水利部当天举行的抗旱保灌保供水有关情况新闻发布会上说,水利部锚定“确保城乡居民饮水安全,确保规模化养殖和大型牲畜用水安全,全力保障灌区农作物时令灌溉用水”目标,采取加强监测预警、精准调度工程、强化灌溉管理、确保饮水安全等措施,全力支持受旱地区做好抗旱保灌保供水工作。

灌溉管理方面,发挥大中型灌区抗旱主力作用,科学制定并动态优化灌溉计划。精细调度水库、泵站、水闸等水源工程,切实做好已出苗作物灌溉和待播耕地补墒。充分应用高效节水措施,努力扩大抗旱浇灌面积。

“据预测,未来10天,受旱区将有降雨过程,对缓解旱情有利的,但考虑到前期受旱范围广、灌溉需水量大,部分地区旱情仍有可能持续。”陈敏说,水利部将统筹当前和后期抗旱用水需求,精细实施流域骨干水利工程抗旱调度,精准对接城乡供水和灌区灌溉需求,精确指导支持抗旱保灌保供水工作,全力保障供水安全和粮食安全。

